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EXERCICE 2
1.1.17=8x2,5.10% 21075 ; 1.1.2 wy = 2 =314, 16 rad/s

1.1.3Uyp, =2X5=10V; Upp, =3x0,5=1,5V

114 Ly =lgp = 22m=0,15A

T

1.1.5|g| = 2% = %rad. u,p estenavancesuri= ¢>0,¢ =

13

1.1.6 Z, = 24Pm = g6, 670Q).

Iappm,

1.2 Uyp,, = 10 cos (314,16 ¢ + g) ; iap, = 0,15 cos (314,16 )

1.3tan ¢ = — ‘irz (1) et cos ¢ :% ()

r+ry
14(2)=r=514Qet(1)=L = 0,15H

2.1.1 ¢’= 0 car le courant et la tension sont en phase.

1
2
o

2.1.2 C’est la résonance d’intensité ; 2.2 C = i 6,7.10°F

EXERCICE 3

1.

1.1 HCOOH + H,0 2 HCOO™ + H;0*
1.2 Calcul du pK,,

[HCOO™] _
[HCOOH] ~

pK., = pH-log

21.1HCOO™ + H,0 2 HCOOH + OH~
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2.1.2 Inventaire des especes
HCOOH ; HCOO~ ;H;0" ; H,0 ; Na*
2.2.1

e [H;0%1=1,26.10%molL* ; [OH"]= [one+] =7,94.10 " mol.L*
3
e [HCO0"]1=[Na*]+[H;0%]—-[0H]=10?mol.L*

e [HCOOH]=[Na*]-[HCOO]

[HCOOH] = [Na*] — ([Na*] + [H;0*] — [0H"])
[HCOOH] = [0H"] - [H;0%]1=7,8.10" mol.L™
[HCcoO™] _

2.2.2Valeurdu pK,, : pK,, = pH-log (HCOOH] ~ 3,8

2.3 Comparaison pK,, = pK,,
3.1 Mode opératoire

On préléve a I'aide d’une pipette ou d’une burette graduée, le volume V; d’acide éthanoique
et le volume V, de méthanoate de sodium. On les mélange dans un ballon a fond plat de
500mL.

3.2 Calcul des volumes utilisés.

CVy =GV, _ Py . - A ;
{V1 4V, = 350 V; =250 mL acide éthanoique et V, = 100 mL méthanoate de sodium

3.3 Solution tampon :
-pH insensible a la dilution modérée

-pH varie peu lorsqu’on ajoute un acide fort ou une base forte en quantité modérée.

EXERCICE 4

1. Vérification : C7H140,

%C = 12x7 /(12x7+14+32) = 64,6
96H = 14/ (12x7+14+32) = 10,8

%0 = 32/ (12x7+14+32) = 24,6



2.1.1 A: acide carboxylique

2.1.2 A: acide éthanoique : : CH; — COOH

2.2

2.2.1 B est un alcool secondaire ; D est une cétone.

2.2.2
a. C : 3-méthylbut-1-ene CH; — CH(CH,) — CH = CH,
b. B : 3-méthylbu- CH3—CH— CH— CH;,

. |
tan-2-ol : CHs OH

c. D : 3-méthylbutan-2-one: CHz— CH— C— CHj3
0

3.

3.1F. CH;-—cCoc?t

3.2

(1) CHs— COOH + CHy—CH—CH—CH; > CH—C —O —CH —CH—CH; + H,0

éHg (gH |(|) (ng (|3H3

2) CH; —CoCl + CH3 —CH_—_CH —CH3 — 3 CH3—C _O_—_CH_—_CH_—_CHs + HCI
(|3H3 OH |(|) (|3H3 (|3H3

3.2.2 Différences importances:

(1) est réversible ; (2) est totale.

(1) est athermique ; (2) est exothermique

(1) est lente ; (2) est rapide.

3.2.3 E : éthanoate de 1,2-diméthylpropyle



